

萌娃接种新冠疫苗注意啥？哪些情况应暂缓接种？ 来听听疾控专家的解答吧

本报记者 梁智玲

11月12日晚，一名家长在山阳区塔西卫生服务中心疫苗接种群里咨询：“明天能带孩子接种新冠疫苗吗？”工作人员很快回应：“可以接种，请带好接种本和预约登记条形码。”

我市全面铺开3岁至11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作以来，“萌娃接种”成为大家最关注的话题之一。哪些情况能接种？哪些情况暂缓接种？这些问题备受家长关注。

山阳区疾控中心副主任马飞说，目前来看，儿童接种新冠疫苗禁忌症和安全性都和成人相似，但由于其身体发育尚未成熟，家长一定要注意，孩子出现以下这26种情况须暂缓接种新冠疫苗——

1. 新冠疫苗的主要成分为灭活的新冠病毒，辅料为氢氧化铝、磷酸氢二钠、碳酸氢二钠、氯化钠等，对以上成分过敏不建议接种新冠疫苗。
2. 对疫苗成分严重过敏，以前因接种疫苗发生严重的过敏反应（如喉头水肿、过敏性休克等），则不建议接种新冠疫苗。
3. 孩子患有免疫功能不全、未控制的癫痫、神经系统疾病（如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病）等，暂不建议接种新冠疫苗。
4. 正在发热或患有急性疾病、慢性疾病急性发作期的孩子应暂缓接种疫苗，痊愈后或稳定60天后方可接种。
5. 半个月以内有病毒感染或急性感染，应暂缓接种。
6. 处于慢性疾病稳定期，未超过3个月的孩子，应暂缓接种。
7. 荨麻疹发作期，应暂缓接种。
8. 使用小剂量的激素类药物，病情稳定未超3个月以上，应暂缓接种。
9. 大剂量糖皮质激素治疗结束后1个月，才可接种新冠疫苗。
10. 利妥昔单抗治疗的患者，末次剂量5个月内或B细胞数量恢复正常前，暂缓接种新冠疫苗。
11. 白血病化疗患者化疗结束6个月内，暂缓接种新冠疫苗。
12. 造血干细胞移植患者，移植后1年内暂缓接种，1年后须检测免疫功能正常后才可接种新冠疫苗。
13. 使用利妥昔单抗等免疫抑制类药物暂缓接种新冠疫苗。须在疾病康复后经专业医生鉴定方可接种。

14. 如果孩子才接种完其他疫苗，建议满14天再接种新冠疫苗。狂犬疫苗和破伤风疫苗除外。

15. 如果到时间接种免疫规划疫苗，应该优先接种免疫规划疫苗，暂缓接种新冠疫苗。

16. 如果孩子刚做过结核菌素皮肤试验，建议至少间隔7天以上再接种新冠疫苗。

17. 新冠病毒核酸检测24小时后才能接种新冠疫苗。

18. 过敏性鼻炎急性发作期建议暂缓接种新冠疫苗。

19. 哮喘急性发作期，建议暂缓接种。

20. 如果接种前几天或当天有发热、咳嗽、腹泻等身体不适症状，建议暂缓接种，等症状基本消失后再预约接种。

21. 中重度贫血儿童，建议治疗好转后再接种疫苗。

22. 蚕豆病儿童急性溶血期暂缓接种。

23. 孩子有先天性心脏病，若症状严重或者处于慢性病急性发作期，暂缓接种。

24. 对于既往新冠肺炎病毒感染儿童，未满6个月建议暂缓接种，可在感染6个月接种1剂次新冠疫苗。

25. 氨基酸代谢病，脂类代谢缺陷病，应暂缓接种新冠疫苗。

26. 糖原累积病，或存在高脂血症、高尿酸血症、高乳酸血症，未控制的甲状腺功能亢进者，先天性肾上腺皮质增生症伴电解质紊乱，糖尿病伴急性并发症，糖尿病血糖控制不稳定等患儿，应暂缓接种。

进入11月以来，我市全面启动3岁至11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作。截至11月9日，山阳区已提前完成辖区23所共1.6648万名小学生第一剂次接种工作，并于当日启动辖区65所幼儿园儿童第一剂次接种工作。

马飞说，就接种情况来看，学龄前儿童因生病、与其他疫苗间隔不足14天等情况导致未接种新冠疫苗的较多。他提醒，儿童也是新冠肺炎易感人群，幼儿园、小学等场所人员密集，一旦有疫情发生，易造成局部传播流行。接种新冠疫苗是预防新冠病毒最有效的手段，如果儿童没有以上暂缓接种新冠疫苗的情况，请在学校组织或家长带领下，尽快接种新冠疫苗。



提醒您

本周晴好天气唱“主调”

天气干燥，注意补水

本报讯(记者杨景鹏)连日来，我市晴好天气唱“主调”，温柔的阳光和湛蓝的天气搭配出这个季节难得的舒适天气，昨日市区最高温度升至21.1℃，暖意盎然，市民纷纷选择走出户外，锻炼身体，赏美景。新的一周里，我市还会延续这样的天气模式吗？

记者昨日从市气象台获悉，本周我市以多云或晴天天气为主，预计19日至20日我市有弱降雨；15日至16日、20日至21日分别有冷空气影响，气温较前期下降。

未来3天我市具体天气情况是，今天多云到晴天，偏西风4级左右转偏东风3级，最低气温6℃，最高气温18℃；明天多云间晴天，偏西风2~3级，最低气温2℃，最高气温16℃；后天多云到晴天，偏西风3~4级，最低气温4℃，最高气温19℃。

值得提醒的是，近期，受强盛的高空西北气流控制，大风已在我市盘踞了一周左右，加上晴多雨少，导致空气十分干燥，相对湿度低，市民要勤补水、少熬夜，早晚气温较低，要注意添衣保暖。

乘火车出行

省内进出站防疫要求看仔细

本报讯(记者李锴)当前，我省疫情防控形势仍较为严峻复杂。记者从铁路部门了解到，面对人员聚集性强、流动性大的实际情况，中国铁路郑州局集团有限公司也根据各地疫情防疫要求，实施不同的进、出站政策。如果近期您需要乘火车在省内范围出行的话，不妨看仔细。

焦作：中高风险地区所在地市(行程码中所经地市右上角带*)来(返)焦人员，须持有健康码绿码和48小时内核酸检测阴性证明。

郑州：从省外入(返)郑人员到达郑州辖区各车站，出站时须持有健康码绿码、查验48小时核酸检测阴性证明。目前河南省内无疫情的其他城市人员入(返)郑，只需凭健康码绿码即可进入，不需要提供核酸检测阴性证明。

周口：从市外来(返)周人员，须持有健康码绿码、查验48小时核酸检测阴性证明。

商丘：从省外及郑州、周口等地入(返)商人员，须持有健康码绿码、行程码。如果行程码显示14天内有中高风险

地区旅居史者，须出示48小时内核酸检测阴性证明。

南阳：所有入(返)宛人员，出站时须持有健康码绿码、行程码绿码、查验48小时核酸检测阴性证明。

鹤壁：中高风险地区所在地市(行程码中所经地市右上角带*)来鹤人员，必须持有行程码、健康码绿码和48小时内的核酸检测阴性证明。

开封：从省外入(返)汴人员到达开封辖区各车站，出站时须持有健康码绿码，查验行程卡(确认没有疫区旅居史)，查验48小时核酸检测阴性证明。

新乡：外地来(返)新人员，须配合落实测温扫码和查验48小时内核酸检测阴性证明，不能提供上述证明者须就地配合采集核酸样本。

洛阳：有市外旅居史的来(返)洛人员，出站须提供48小时内核酸检测阴性证明。

平顶山：省外来(返)平人员，须携带48小时内核酸检测阴性证明或抵平后第一时间进行核酸检测。

报纸+微信

生活资讯

18790205360

一个电话 上门办理



公众号免费发布 欢迎咨询办理

征婚交友

征婚
男,61岁,有房,退休有工资,烟酒不沾,不打麻将,寻年龄相当、爱干净、五官端正的女士为伴。电话:13403901988

欢迎刊登征婚交友类信息

商务供求

股票提供资金
电话:2780391 15893008858

健康养老

迪温娜老年乐园
“迪温娜养老”新居让人住老人享受“金领护理”!
垂询电话: 13503910297 13598509952

工厂转让
经营中机械厂,设备齐全,有销路,有市场,现转让。电话:15893014748 宋女士

欢迎刊登产品供求、招商合作、优惠促销、工商代理、印刷包装等相关信息。

幸福港湾老年公寓

康辉老年公寓
◆公寓配备有专业的医护团队,提供中西医结合诊疗服务,让人住老人老有所依,为老人的身体健康保驾护航。
◆建有大型健身游园、娱乐大厅,为老人提供健身、休闲、娱乐的场所,让人住老人老有所乐。
康辉老年公寓是省级优秀养老示范机构,场地宽阔,档次高端,设施完善,环境优美,服务优良,欢迎各界爱心人士参观、指导、咨询。
电话:13393893016(冯院长) 15938183366(苗院长)
乘5、23、33、38路公交车到解放东路路北村东康辉老年公寓下车

人才招聘

医院招聘
因业务发展需要,现招聘医生3名,工资面议。
联系人:尚院长 联系电话:17737377666

饮食均衡身体壮 适量运动体魄强

招业务员
要求:男,45岁以下,会开车,会基本的电脑操作,待遇面议。电话:13939160871

个人求职、企事业单位招贤纳士,敬请留意或刊登分类招聘广告